
Obnova ljubljanskega gradu
postaja realnost

Sedanje stanje in videz ljub-
Ijaiiskega gradu je potrebno v
kar najkrajšem časil spreme-
niti. Od trenutka, ko so grad
zapustili njegovi stanovalei, so
-bila na zunanjih zidovih op-
ravljena minimalna dela. če
želimo zavreti nenehno propa-
danje, je treba končati z drob-
tinčafstvom in opraviti dva os-
novna poSega. Statična konso-
lidacija in opremljenost obffek-
ta z infrastrukturo sta bistve-.
ni točki, brez katerih ni moč
nadaljevati dela tako y samem
poslopju kot v okolici. Urediti
je treba vodovod, elektriko in
kanalizacijo. Ker tega nikoli v
stavbi ni bilo, bo samo delo
predstavljalo rešitev mnogih
tehničnih ovir radi sprecifične
lokacije gradu na hribu.

Ob tem se postavi vprašanje
celotne ureditve grajskega po-
bočja. Radi drsenja na sever-
nem delu, ki ga povzročajo
meteorne vode, bo treba čim
prej sedanjo vefeetacijo zame-
njati z nižjimi drevesi in grmi-
čevjem. S tem posegom bomo
obvarovali tudi poslopja v
stari Ljubljani, ki so neposred-
no pod hribom že nemalokje
ogrožena.
" Grajski kompleks mora po-
stati ne le zanimiva turistična
točka iz stališča zgoidovinske
vrednosti, temveč tudi central-
na mestna površina. Vzppred-
no s temi našimi željami se
odpirajo tudi nove možnosti
za iunkcionalno ureditev. Zave-
dati se je treba, da dosedanji
pristopi na grad še vedno ni-
so urejeni. Z izgradnjo moder-
ne ceste smo nedvomno veliko
pridobili, ostaja pa odprto
vprašanje' pe§poti. Projektanti
so v svojem načrtu vnesli v
ta namen pokriti melianski
eskalator. Ta naj bi povezoval
grajsko poslopje s področjem
ob Magistratu in bi s svojo
funkcionalno postavitvijo vpli-
val na še večji obisk.

Za uspešno sanacijo celotne-
ga kompleksa so predvidene
4 iaze. V prvi naj bi uredili

prostore za gostinske usluge, j
sanitarije • in turistično agen-'
cijo. Druga faza predvideva
ureditev severozahodnega dela
in odprtje še enega obstoječe-
ga vhoda skozi kazamete. Tret*.j
ja in četrta faza predvidevata i
ureditev skladiščnih prostorovj
v dvorišču, zgraditev aneksa
na jugozahodnem traktu in
končno celotno restavracijo ob. .
jekta. 4

Dejstva, bi nas vse silijo y-l
rešitev grajskega problema s o :
dosti zgovorna, da jih upošte-]
vartio in s tem naši beli Ljub- .
ljani še enkrat polepšamo vl- i
dez. Iztok Lipužič


